



Пятница
24
октября
2014 г.

Газета основана
в 1918 году



12+

№82 (12626)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

Цена 15 руб.



Президент Белоруссии распорядился до 1 января вернуть в Уголовный кодекс понятие «тунеядство». Тех, кто нигде не работает, нужно заставить трудиться «любыми способами», заявил Лукашенко. «Это будет понятнее для народа», – пояснил он, отметив, что не стоит «отбрасывать» то, что было в советские времена.

Президент России Владимир Путин допустил возможность отмены ЕГЭ для школьников, которые не планируют поступать в вузы. С таким предложением на форуме ОНФ выступил профессор педагогического университета имени Герцена Сергей Рушкин. По его мнению, необходимо признать самостоятельную ценность среднего образования.

Популярного телеведущего Ивана Урганта решили сделать талисманом чемпионата мира по футболу 2018 года в России. Об этом заявил министр спорта России Виталий Мутко, добавив, что 28 октября в прямом эфире «Первого канала» в программе «Вечерний Ургант» представят официальный логотип турнира.

Союз потребителей России открыл новый сайт, который будет информировать о минимальных ценах на потребительские товары, в первую очередь, продовольственные. Сотрудники сайта собирают данные о ценах самостоятельно в семи наиболее крупных сетевых магазинах. Информация на ресурсе будет обновляться раз в неделю.

Министр экономики, торговли и промышленности Японии Юко Обути ушла в отставку из-за подозрений в нецелевом расходовании средств организаций своих сторонников. В их числе называют траты на театральные постановки, покупки в магазинах, принадлежащих ее родственникам, а также расходы на макияж.

В городе Междуреченске Кемеровской области восемь молодых свиристелей стали жертвами алкогольного отравления, обьевшись забродившими плодами боярышника. Пьяные птицы падали с дерева на землю. Местные жители, которые увидели происходящее, пришли на помощь – троих свиристелей удалось спасти.

Событие недели



В честь великого шахматиста в Опочке открыли мемориальную доску и провели турнир

Открытием памятной доски великому русскому шахматисту А.Д.Петрову начался традиционный чемпионат области по блицу. Именно в год празднования 215-летия со дня рождения знаменитого земляка члены областной Федерации шахмат решили увековечить его имя в граните.

Сама памятная доска изготовлена на средства Федерации шахмат Псковской области и псковских шахматистов. Ее дизайн разработал председатель местного отделения партии «Единая Россия», организатор шахматного сообщества Опочки Ю.В.Богашев.

На церемонии открытия присутствовали руководители районной и городской администраций, областной Федерации шахмат, Совета ветеранов, шахматисты – участники предстоящего турнира и горожане.

В начале своего выступления глава областной Федерации шахмат, уполномоченный по правам ребенка Д.В.Шахов выразил слова благодарности главе района Ю.А.Ильину и главе администрации городского поселения «Опочка»



А.И.Долгоносову за поддержку в вопросе установки памятной доски.

Открытие памятной доски великому шахматисту А.Д.Петрову на его малой родине во многом стало возможным благодаря активистам шахматного движения, – отметил Дмитрий Владимирович.

Особое чувство гордости испытываешь, когда в честь твоего земляка, непревзойденного первого русского мастера шахмат открывается памятная доска, – подчеркнул, выступая, глава района Ю.А.Ильин. – Есть задумка, и если все получится, то в наших планах открыть в Опочке бюст Александру Дмитриевичу Петрову как человеку, прославившему не только наш город, но и нашу страну.

Глава города А.И.Долгоносов отметил, что памятная доска не только украсит и без того прекрасное здание бывшей школы №1, но и станет еще одной достопримечательностью Опочки. Присутствовавшим на открытии шахматистам Александр Иванович пожелал играть в шахматы так, чтобы прославлять свою Родину, как А.Д.Петров.

Обратив внимание на торжественность момента, председатель районного Совета ветеранов, шахматист-любитель В.Н.Монтус назвал данное событие настоящим праздником и поздравил с ним поклонников шахмат и всех опочан.

Представитель Псковского регионального отделения Союза краеведов России А.В.Кондратеня зачитал собравшимся приветственное письмо из США Давида Нудельмана, историка-исследователя семьи А.Д.Петрова,



в котором приведены некоторые факты биографии «Русского Филидора».

После возложения цветов к мемориальной доске шахматисты проследовали в гимназию, где состоялся открытый чемпионат Псковской области имени Александра Петрова по блицу.

Примечательно, что в этом году одну треть участников интеллектуального турнира составили дети, которые, все без исключения, получили специальные призы от спонсора соревнований – опочецкой компании «Стимул».

По итогам почти 6-часовой шахматной борьбы лучший результат в этот день был у кандидата в мастера спорта России, псковича Григория Шаранкова. Второе и третье места тоже поделили псковичи – Владимир Никитенков и Роман Малышев. Лучшим юниором турнира признан с вручением специального приза великолучанин Григорий Малышев. За лучший результат среди девушек приз получила 11-летняя псковичка Александра Руденко. Специальными призами от главы района награждены ветераны шахмат Леонард Мелконян из Великих Лук и шахматист из Пыталова Нуриахмет Шариффулин.

Д. ГРИГОРЬЕВ.

С профессиональным праздником!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! В этот день мы чествуем водителей автобусов, легковых, грузовых и специализированных автомобилей, ремонтных рабочих и диспетчеров – всех, кто добросовестно трудится, выполняя свой профессиональный долг. Профессия автомобилиста по праву считается одной из самых сложных и ответственных. Она сопряжена с особым ритмом жизни и требует специальной подготовки и предельной внимательности. Преданность своему делу, высокий профессионализм помогают вам достойно справляться со своими обязанностями. От всей души желаем вам безаварийной работы, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

Глава района Ю.А. ИЛЬИН.

Председатель районного Собрания депутатов О.В. ВАСИЛЕВСКИЙ.

День призывника

СЛУЖИТЬ ПО УСТАВУ

Такие пожелания звучали на прошедшем 17 октября традиционном районном праздничном мероприятии – Дне призывника. Поздравить будущих воинов с важным событием в их жизни пришли глава района Юрий Артамонович Ильин, председатель районного Совета ветеранов Василий Никитович Монтус, родители и близкие призывников.

- Воинская служба Родине была, есть и будет почетной обязанностью, – сказал, обращаясь к новобранцам, Ю.А. Ильин. – Надеюсь, вы достойно выполните свой долг и вернетесь домой возмужавшими.

Успехов в ратной службе, не забывая, что их ждут дома, писать письма и звонить пожелали В.Н.Монтус и мать призывника Ольга Леонидовна Ефимова. С ответным словом от призывников выступил ее сын Константин. Он заверил, что они выполнят все данные указы.

Праздничный концерт на мероприятии был организован работниками ОРЦК. В завершение председатель призывной комиссии, глава района Ю.А.Ильин вручил призывникам повестки и подарки – наборы письменных принадлежностей и средств гигиены. По окончании мероприятия по традиции – фото на память.

Е. ПУЛЬША.



26 октября – День работников автомобильного транспорта

РУЛЬ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Самым крупным транспортным предприятием в нашем районе является Опочецкий филиал автоколонны №1452 г.Острова. На сегодняшний день на автопредприятии трудятся 44 человека. Обслуживается 2 городских, 11 пригородных и 2 междугородных маршрута. Общая протяженность районных маршрутов составляет 450 километров. Кроме пассажирских перевозок филиал предоставляет автобусы под заказ, в частности, для организации экскурсий.

Как известно, успех любого дела зависит от профессионализма и слаженности коллектива. Среди водителей автопредприятия его руководство отметило **Николая Ивановича ЯКОВЛЕВА**. Он работает на городском маршруте. Этому водителя отличают ответственность, профессионализм и вежливость.



Анонс

НОВАЯ АВТОИГРА В ОПОЧКЕ

Что такое авторалли, никому объяснять не нужно. Но для автолюбителей придуманы и другие формы соревнований. Примером тому является автоориентирование в городе с объездом нескольких контрольных точек – Стрит Челлендж (Street Challenge). Такая автоигра пройдет в Опочке 1 ноября.

Проводит ее отдел по работе с молодежью ОРЦК, а в разработке организаторам активно помогали коллеги из Молодежного центра Пушкинских Гор, где подобные соревнования проводятся уже не первый год.

В Стрит Челлендж участвуют команды (водитель, штурман и по желанию – помощники). В ходе игры каждая команда должна выполнить ряд заданий, сделав фотоснимки на контрольных точках (в исторических местах города). Организаторы могут запутать маршрут. И только знание истории родного города и хорошее ориентирование в нем помогут без труда справиться со всеми заданиями. Учитываться при подведении итогов будет и время прохождения трассы.

Старт и финиш – на Советской площади. Организаторы Стрит Челлендж уверены, что все участники необычных соревнований получат заряд положительных эмоций, прекрасного настроения, незабываемых впечатлений и, конечно же, небольшие призы.

Заявки на участие в игре принимаются по телефону 8-911-3737011.

Мнения

НОВАЯ ВЕРСИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ НАЗВАНИЯ ОПОЧКИ



К 600-летию Опочки у меня возникла новая версия происхождения названия нашего города. Старое не выдерживает никакой критики. Название известняка – опока – не существует в геологии, я ее два семестра проходила в институте. В народном предании его тоже не существует. В Пскове, где все основные древние сооружения построены из известняка, такое слово «опока» даже не упоминается.

Истина, как всегда, лежит на поверхности. На поверхности карты области.

Наша псковская земля испокон веков является древней твердой границей государства русскоговорящего населения. Внешние враги совершали многочисленные набеги, эту границу пытались подвинуть. Как следствие – все наши малые и большие города укреплялись крепостями и земляными валами, толстостенными монастырями и кремлем. До сих пор почти в каждом городе области сохранились остатки оборонительных сооружений. И названия городов и поселений появились соответственные: Бежаницы, Себеж (сюда бежи), Порхов (порохов), Пыталово, Палкино и так далее.

Наше поселение, находящееся на перекрестке дорог, наверняка было местом сбора защитников границы, ополчения. И названием его было – Ополчка. Трудное для выговаривания. И потому буква «л» в разговоре выпала и осталось – Опочка. А герб вполне подходящий. Наши воины, твердые в своей воли, смелости и намерении защитить родную землю, собирались до кучи. А пирамида – это образ военной иерархии.

Н. ГРИГОРЬЕВА.
г. Опочка.

Охрана труда

КАК ПРИ УВОЛЬНЕНИИ ПОЛУЧИТЬ ТРУДОВУЮ КНИЖКУ

На основании Постановления Правительства РФ №225 от 16.04.2003 г.

«О трудовых книжках» работодатель обязан выдать работнику в день увольнения (последний день работы) его трудовую книжку с внесенной записью об увольнении, так как при поступлении на новую работу нужно предоставить трудовую книжку. Следовательно, если не выдана трудовая книжка, то предыдущий работодатель лишил работника возможности устроиться на работу.

При задержке выдачи работнику трудовой книжки по вине работодателя он обязан возместить работнику неполученный им за все время задержки заработок. Днем увольнения (прекращения трудового договора) в этом случае будет считаться день выдачи трудовой книжки.

В том случае, если работник в день увольнения отсутствует или отказывается ее получить, то в обязательном порядке нужно отправить

ему письмо с уведомлением о необходимости получить трудовую книжку или дать согласие на отправку почтой. Без согласия работника трудовую книжку почтой отправлять нельзя! Со дня направления указанного уведомления работодатель освобождается от ответственности за задержку выдачи работнику трудовой книжки.

Некоторые работодатели считают, что если работник что-то не сдал, например, материальные ценности, не открыл недостачу, не подписал какие-либо документы, то они в праве не выдавать трудовую книжку. Подобные действия работодателя неправомерны.

В этом случае работнику следует написать заявление на выдачу трудовой книжки, зарегистрировав его у секретаря (копию с отметкой обязательно оставить себе), или отправить заявление почтой заказным письмом с уведомлением о вручении письма работодателю.

Областные новости

Армен МНАЦАКАНЯН:

Жители региона не почувствуют на себе реорганизацию системы социального обслуживания

В Администрации Псковской области в рамках исполнения поручения губернатора состоялось первое заседание рабочей группы по повышению эффективности бюджетных расходов на 2015 год в сфере социальной защиты населения. Провела совещание первый заместитель губернатора Псковской области Вера Емельянова. В качестве экспертов в работе приняли участие сотрудники Управления социальной защиты населения, представители соцучреждений, районных администраций, профсоюзные лидеры.

«Бюджет 2015 года – сложный, но мы должны сделать все, чтобы услуги социальной защиты и впредь оказывались нашим гражданам качественно и в полном объеме», – обратилась к коллегам Вера Емельянова.

Первый вице-губернатор также отметила, что задача рабочей группы – разработать механизм, чтобы повысить эффективность и предложить оптимальное оказание услуг. «Мы имеем необхо-

димый запас прочности и ресурсы. Исполнители услуг – учителя, врачи, социальные работники – это неприкосновенный запас», – подчеркнула Вера Емельянова и отметила, что в этом случае «управленческое звено должно проявить максимум профессионализма, чтобы улучшить координацию деятельности учреждений социальной сферы».

Вера Емельянова поручила коллегам выстроить работу таким образом, чтобы социальные гарантии были обеспечены в обязательном порядке.

Начальник Управления социальной защиты населения Псковской области Армен Мнацаканян отметил, что жители региона не почувствуют на себе реорганизацию системы социального обслуживания. «Принципиально важно, что у нас в каждом районе останется центр соцобслуживания», – заверил он.

По данным Управления соцзащиты, в области на данный момент социальными услугами пользуются 327 тысяч человек.

pskov.ru

Совещание

КОЛИЧЕСТВО ПРЕСТУПЛЕНИЙ СОКРАТИЛОСЬ, НО ИХ РАСКРЫВАЕМОСТЬ УМЕНЬШИЛАСЬ

13 октября состоялось подведение итогов работы МО МВД России «Опочецкий» за 9 месяцев. В совещании приняли участие заместитель начальника полиции УМВД России по Псковской области Г.А.Афанасьев, заместитель главы администрации Опочечского района В.И.Полулях, прокурор района Р.В.Хотченков.

С докладом о положении дел в МО МВД России «Опочецкий» выступил его начальник С.Ю.Егоров. Он остановился на показателях деятельности отдела за истекший период года, сделав основной акцент на недостатках в работе.

Положительным моментом является то, что за 9 месяцев на 7,2% сократилось количество зарегистрированных преступлений. В то же время на 12,9% возросло количество тяжких и особо тяжких преступлений, на 7% увеличилось количество краж из квартир, но меньше стало грабежей и разбоев. Руководство МО МВД России «Опочецкий» не может не тревожить снижение раскрываемости преступлений – за 9 месяцев она составила 61,6%, что на 7,4% меньше аналогичного периода прошлого года. В 2014 году на территории, обслуживаемой отделом, совершено 7 убийств (в т.ч. 4 в Опочечском районе), произошло 12 случаев причинения тяжкого вреда здоровью граждан. Все тяжкие и особо тяжкие преступления раскрыты, в то же время в полтора раза увеличилось количество квалифицированных краж и раскрываемость их составила только 36,5%.

По словам С.Ю.Егорова, отделу внутренних дел не удалось добиться снижения количества преступлений, совершенных в общественных

местах. Их рост составил 34,2%.

За девять месяцев года произошло 96 ДТП, в которых 14 человек погибли и 107 получили ранения. 20 аварий совершены водителями, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, что отрицательно сказывается на показателях работы ОГИБДД.

В заключение своего выступления начальник МО МВД России «Опочецкий» С.Ю.Егоров сказал: «При развитии некоторых положительных тенденций в оперативной обстановке на территории обслуживания результаты по отдельным направлениям оперативно-служебной деятельности не в полной мере соответствуют предъявляемым требованиям».

На совещании были заслушаны руководители подразделений МО МВД России «Опочецкий» и им было указано на недостатки в работе и необходимые меры по их устранению. Прокурор района Р.В.Хотченков особо остановился на недостаточной эффективности работы отделения ГИБДД. Он подчеркнул, что по результатам проведенного анализа в обычные дни сотрудниками ГИБДД составляются 3-4 административных протокола, тогда как в дни совместных рейдов с сотрудниками УГИБДД области количество нарушений ПДД является на порядок больше.

Тему правопорядка на дорогах района развил заместитель главы районной администрации В.И.Полулях. Он отметил, что

часто в рейдах наряды ДПС следят за обстановкой в черте города, тогда как на региональных и муниципальных дорогах водители чувствуют себя безнаказанными. В то же время заместитель главы администрации района отметил, что районная власть работает с отделом внутренних дел в самом тесном взаимодействии, и поблагодарил сотрудников полиции за обеспечение общественного порядка во время проведения сельскохозяйственной ярмарки.

Подвел итог совещания заместитель начальника полиции УМВД области Г.А.Афанасьев. Одной из главных задач, стоящих перед руководством МО МВД России «Опочецкий», он назвал повышение эффективности работы всех подразделений отдела. В частности, особое внимание Г.А.Афанасьев обратил на необходимость более тесного взаимодействия сотрудников уголовного розыска со службой участковых уполномоченных полиции в раскрытии преступлений, а также на профилактику и выявление преступлений патрульно-постовой службой. «ППС должна быть «глазами и ушами» оперативников», – сказал Г.А.Афанасьев. Также он напомнил о персональной ответственности всех офицеров полиции за результаты их деятельности.

А. КРЫЛОВ.

Народная программа

РЕШИЛИ НА СХОДАХ ГРАЖДАН

И излишне говорить о том, что проблем в сельской местности предостаточно. Мы поинтересовались, какие из них, озвученные на сходах граждан, администрация Матюшкинской волости решила выполнить в первую очередь. Некоторые работы были включены после обсуждения в «Народную программу».

Надо отметить, что отдельные пункты «Народной программы» уже выполнены. Так, в поселке Приозерном установили 5 контейнеров для бытового мусора. Были выде-

лены средства для освещения деревень Алтово, Барабаны и Серово. Техническая документация готова, закуплены фонари, таймеры, счетчики. В ближайшее время работы будут выполнены.

Построены колодцы в деревнях Ильмова Гора и Матюшкино. В последнем населенном пункте есть водопровод, поэтому колодец играет роль резервного источника питьевой воды. Его строительство вели сами местные жители. Экскаватором был вырыт котлован, в который опустили железобетонные кольца.

К моменту нашего посещения волости 14 октября местный житель Игорь Владимирович Бодунов завершал изготовление крышки колодца. Окончательным этапом строительства будет подсыпка гравием подхода к колодцу и возле него.

Е. ПУЛЬША.
НА СНИМКЕ:
И.В.Бодунов.



Спорт

ОПРЕДЕЛЕННЫ УЧАСТНИКИ ЗОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

С 9 по 15 октября на спортивной площадке гимназии проходили районные соревнования среди команд общеобразовательных школ в рамках реализации общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» под девизом «Спорт против наркотиков и детской преступности».

Юные футболисты боролись за победу в четырех возрастных группах. В соревнованиях приняли участие команды школы №4, гимназии и школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке.

В группе юниоров (1997-1998 г. рождения), старшей возрастной группе (1999-2000 г. рождения) и в младшей возрастной группе (2003-2004 г. рождения) первые места заняли команды гимназии, вторыми были команды школы №4, на третьем месте

оказались футболисты школы-интерната. В средней возрастной группе (2001-2002 г. рождения) победила команда школы №4, второе место у команды гимназии, третье место заняла команда школы-интерната.

Команды-победительницы районных соревнований будут представлять Опочечский район на зональных областных соревнованиях данного проекта и бороться за выход в финальную стадию областного этапа.

Соперниками наших футболистов в зональных соревнованиях будут команды Пустошкинского, Красногородского, Себежского и Новоскольного районов.

С. ПАКЛИН,
главный специалист
отдела образования,
физической культуры
и спорта.

Новости из Интернета

К пяти месяцам исправительных работ осужден житель Опочечского района, незаконно проникнувший в дом своего знакомого

Прокуратурой Опочечского района поддержано государственное обвинение в отношении Бойкова В.В. Судом он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица).

В суде установлено, что 15 августа 2014 года Бойков в состоянии алкогольного опьяне-

ния подошел к дому своего знакомого. Обнаружив, что входная дверь заперта на навесной замок, Бойков разбил два стекла в окне и проник в помещение.

Приговором мирового судьи судебного участка №11 Опочечского района Бойкову назначено наказание в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием 10% из заработка в доход государства.

prokuratura.pskov.ru

День открытых дверей

О БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ ШКОЛЬНИКАМ И СТУДЕНТАМ

Во всех субъектах Российской Федерации стартовала информационная кампания по повышению пенсионной грамотности среди молодежи. 15 октября в рамках этой кампании прошел День открытых дверей в учреждениях ПФР, в том числе и в управлении Пенсионного фонда РФ в Опочечком районе.



В этот день в помещении клиентской службы пришли старшеклассники гимназии. Разговор о будущей пенсии с ними вели начальник управления ПФР в Опочечком районе Ольга Яковлевна Васильева и заместитель главы администрации района по социальной политике Владимир Игоревич Полулях. Они просто и доходчиво объяснили, почему о будущей пенсии надо задумываться молодежи, которая только готовится начать трудовую деятельность, и даже школьникам, а работающим в период каникул особенно.

Ольга Яковлевна подроб-

но остановилась на том, что такое СНИЛС, а также на новом порядке формирования пенсионных прав и расчета размера пенсии. Теперь пенсия будет формироваться в пенсионных баллах. Чем больше баллов будет начислено к дате выхода на пенсию, тем выше будет размер пенсии. Размер пенсии, подчеркнула Ольга Яковлевна, – это важный итог трудовой и социальной жизни человека. И потому правила формирования пенсии важно знать прежде всего молодым людям. Они должны понимать, что за каждого работающего (официально) человека предприятие или организация перечисляет взно-

сы в Пенсионный фонд. Именно поэтому важно иметь «белую» зарплату.

Образовательная программа по повышению пенсионной и социальной грамотности среди старшеклассников, учащейся молодежи и студентов, реализация которой началась по всей стране, не ограничивается проведением единого Дня открытых дверей. Она включает тематические уроки и занятия, в которых принимают участие сотрудники ПФР, знакомство со специальной литературой – брошюрами, буклетами и учебным пособием «Все о будущей пенсии для учебы и жизни». Здесь надо заметить, что это пособие имеет не-

сколько разделов, в том числе и об истории государственного пенсионного обеспечения в России, оформлено с применением ярких диаграмм, фотографий, помещенных в отдельные рамки информационных блоков, конкретных примеров расчета страховой и накопительной пенсий, количества пенсионных баллов и возможностей увеличения будущей пенсии.

Как сообщила О.Я.Васильева, первая подобная встреча прошла в Опочечком индустриально-педагогическом колледже 13 октября. Беседы и тематические уроки будут проходить до декабря.

Нам пишут

ЖИВИ И РАДУЙСЯ!

Я уже давно проживаю в доме-интернате для престарелых и инвалидов на улице Басковской. Недавно отмечался День пожилых людей. И мне хотелось бы поблагодарить всех санитарок отделения милосердия, где заведует Валентина Яковлевна Окунева. Низкий им поклон. Очень трудно с нами, стариками, работать. Но они справляются. Всегда в крыле чистота и порядок, цветы на окнах.

Старики, которые живут дома, очень боятся идти в дом престарелых, а это зря. Питание здесь прекрасное: постоянно всегда все свежее и разнообразное, овощи, фрукты. Обслуживают и соцработники, они постоянно делают закупки, все, что душе угодно, что сам пожелаешь. Регулярно ходит почта, библиотекарь, медработники. В общем, живи и радуйся. Очень теплая атмосфера.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

ЖКХ

КОЛОНКИ НАДО УТЕПЛЯТЬ ПРАВИЛЬНО

На дворе глубокая осень, не за горами зима с ее лютыми морозами (по крайней мере, такие предварительные прогнозы исходят от синоптиков). Многие жители частного сектора пользуются водоразборными колонками, которые предварительно утепляют. Как это сделать правильно? Об этом мы попросили рассказать начальника службы водоснабжения и водоотведения МУП «Коммусервис» Александра Сергеевича Герасимова.

По его словам, в настоящее время их служба ведет работы по подготовке к эксплуатации в зимний период водопроводных и канализационных сетей, в том числе водоразборных колонок. Если быть точнее, утепляют люки, в которые установлены колонки.

У граждан существует ошибочное мнение, что, засыпав водоразборный колодец опилками, они спасут систему от замерзания. Все происходит с точностью до наоборот: опилки пропитываются влагой и, естественно, никакой теплоизоляцией уже не являются. Поэтому специалисты убедительно просят граждан не делать этого. В дальнейшем такая инициатива только осложняет проведение ремонтно-восстановительных работ.

В свою очередь тем, у кого водопровод подведен в дома, работники службы водоснабжения и водоотведения «Коммусервиса» рекомендуют принять меры по его утеплению, это поможет сохранить в исправном состоянии водоснабжение в зимний период времени.

Е. ПУЛЯША.

Праздник

«ОПОЧКА – РОДИНА МОЯ»

14 октября в детском саду «Улыбка» отмечали праздник Покрова Пресвятой Богородицы и 600-летие родного города. Тематический вечер включал познавательную-развлекательную программу и знакомство с выставками «Опочка – родина моя» и



«Осенние фантазии». Гостеприимная хозяйка, девица в русских сарафанах, веселый Петрушка радушно приветствовали присутствующих – детей и взрослых. Песни, частушки, веселые танцы и хороводы, элементы ярмарочного гуляния с корабельниками – все это создавало неповторимую атмосферу одного из самых любимых на Руси праздников. Духовный настрой помог создать настоятель храма Преображения Господня о.Николай. Он поздравил с Покровом и юбилеем Опочки и пожелал здоровья и послушания, радости и успехов.

Специально к этому празднику старший воспитатель И.О.Егорова оформила вместе с воспитанниками фотовыставку «Опочка – родина моя» и выставку детских рисунков. А родители всех возрастных групп приняли участие в выставке «Осенние фантазии».



Выставка

«КРАСОТА БОЖЬЕГО МИРА»



Под таким названием в отделе дополнительного образования образовательных программ ДШИ с 13 по 17 октября действовала выставка детских художественных работ. Это районный этап X Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира».

В конкурсе принимали участие учащиеся и воспитанники из всех образовательных учреждений района. Всего же на выставку было представлено 116 работ.

Дети посредством карандашей, акварели, пастели, гуаши пытались отобразить в своих рисунках все то, что их окружает в повседневной жизни – свою семью, друзей, родной дом и

город, природу в разных ее проявлениях, а значит, свое видение сотворенного Богом мира, любовь к своей земле, Родине.

Смотришь и удивляешься безграничной детской фантазии. Вот белоснежные майские ландыши, а вот – таинство причащения, здесь и храмы Опочечкого района, а рядом чья-то семья... Все работы индивидуальные, непохожи друг на друга ни сюжетом, ни манерой исполнения.

Всю неделю выставку посещали кружковцы и их родители, ребята из детских садов и школ.

После того как работы оценит компетентное жюри, лучшие из них будут отправлены на областную выставку.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

с 27 октября по 2 ноября



ОВЕН. Придется много работать, зато появится возможность проявить лучшие деловые качества. У вас все получится. Об отдыхе лучше не думать, чтобы лишний раз не расстраиваться. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – четверг.



ТЕЛЕЦ. Отбросьте все свои амбиции и постарайтесь вести себя скромно. Постарайтесь сделать первоначально важные дела, а не увлекаться решением чужих проблем. Работа может занимать достаточно много времени. Не забывайте о своем доме.



БЛИЗНЕЦЫ. Не распыляйтесь на мелкое и сиюминутное. Можно строить и реализовывать глобальные планы. Не будьте слишком обидчивы, вы рискуете упустить выгодное предложение или поссориться с близкими людьми. Уделите побольше внимания детям.



РАК. Удача готова улыбнуться вам, но только если вы тоже постараетесь для реализации своего плана, а не будете просто плыть по течению. Нельзя слепо следовать своим желаниям, они могут завести вас в тупик. Есть риск довериться неискренним людям, которые просто используют вас.



ЛЕВ. Многое зависит от вашего настроения. Если вы будете в хорошем расположении духа, все намеченное будет получаться с первого раза. Удача не пройдет мимо вас. Вы сможете достичь своих целей и продвинуться по служебной лестнице.



ДЕВА. Вас может тревожить внутреннее напряжение, готовое в любой момент вырваться и снести все на своем пути. Нужно больше гулять, избегать ненужных и неприятных встреч. Может появиться шанс поменять сферу деятельности. В выходные настроение улучшится.



ВЕСЫ. Вам будет во многом сопутствовать успех, но не торопитесь растрчивать его по мелочам. Для достижения важной задачи вам придется пересмотреть некоторые жизненные принципы. Только не стоит всем и каждому навязывать свое мнение. Важно уметь слушать других.



СКОРПИОН. Постарайтесь не только плодотворно работать, но и как следует отдыхать. Иначе возможна бессонница и другие проблемы со здоровьем. Все деловые вопросы нужно решать быстро, избегая лишних колебаний и размышлений. В выходные постарайтесь избегать ссор и споров.



СТРЕЛЕЦ. Не стоит расслабляться, события могут потребовать напряженной работы и быстрого принятия решений и принесут вам успех и признание. Вам необходимо держать руку на пульсе. Чем выше ритм жизни, тем интереснее.



КОЗЕРОГ. Активнее общайтесь с коллегами, не избегайте разговоров с начальством. Поменьше витайте в облаках. Вместо того, чтобы предаваться мечтам, живите сегодняшним днем. Благоприятный день – среда, неблагоприятный день – пятница.



ВОДОЛЕЙ. В делах проявите дипломатичность, прислушайтесь к голосу интуиции. Вам придется принимать серьезное решение, от которого могут зависеть дальнейшие события жизни. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – суббота.



РЫБЫ. Многое из желаемого может сбыться, так что стоит быть осторожнее в своих желаниях. Учитесь совмещать старое и новое, отбрасывая все лишнее. В выходные вы можете прекрасно провести время на дружеской вечеринке, где вы почувствуете себя душой компании.

Из писем в редакцию

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ В ДОМЕ ДЛЯ ПРЕСТАРЕЛЫХ

В дни «пушкинской осени», когда клён приобретает оттенки от ярко-желтого до малинового цвета, небо становится таким особенно голубым и высоким, в эти дни красивой, тихой осени людей зрелого возраста, убеленных сединами, поздравляют с Днем пожилых людей. Но поздравлять с таким праздником вроде бы и не тактично, а вот чествовать ветеранов – просто необходимо.

На протяжении многих лет тесно сотрудничают коллектив школы №4 и ветеранская организация Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов.

В солнечный осенний день в дом-интернат приехала группа детей из детской общественной организации «Альтаир» и детского объединения малышей «ДОМ».

За столом собрались ветераны труда, труженики тыла, ветераны социальной защиты. Ребята показали концертные номера. Даже костюмы для танцев напоминали пожилым людям их юность. Каждому ветерану были вручены подарки, приготовленные руками детей.

У хозяев встречи текли слезы умиления от этой встречи, ведь дети – бесконечная радость и счастье. А многим пожилым людям, проживающим в доме-интернате, не удается пообщаться со своими внуками в связи со сложившимися жизненными обстоятельствами.

От имени всех ветеранов З.И.Ландарь, бывший педагог, поблагодарила детей, пожелала им любить и почитать своих родителей и учителей.

А ребята получили урок милосердия. «Как же так? – спрашивали они. – Почему бабушка живет не дома, а в доме-интернате, имея четверых детей?»...

Ветераны рассказали про свою нелегкую трудовую послевоенную жизнь и работу. Иногда жизнь складывается очень не просто, и пожилому человеку приходится жить в доме-интернате для престарелых. Наказ ветеранов молодому поколению – уважать и почитать старших, любить свою Родину – звучал особенно актуально. У



ребят остались впечатления, после которых они обязательно сделают для себя какие-то выводы.

С концертной программой «Золотая осень» побывал в эти дни в нашем социальном учреждении и ансамбль «Опочане» Опочецкого районного центра культуры. Задушевные песни в их исполнении были тепло встречены зрителями.

В рамках декады Дня пожилых людей приезжали к нам в гости и обеспечиваемые Краснородского психоневрологического дома-интерната. Присутствующим в концертном зале зрителям понравились танцы, юмористические сценки и сольные выступления певцов (художественный руководитель В.Н.Ильин).

Традицией стало в доме-интернате собирать в дни золотой осени за праздничным столом ветеранов социальной защиты. В этом году стол для ветеранов помогли накрыть ООО «Барком» (г.Псков), ООО «Вел Фрукт» (г.Великие Луки). Организованы были, как всегда, конкурсы и тан-



цы, веселые игры. Победителей конкурсов ждали призы. Среди ветеранов социальной защиты, присутствующих на празднике, было много и работающих по сей день. Было отмечено, что работа в социальной сфере требует большой психологической отдачи, забирает много душевных сил, тем ценнее, что люди не расстаются с выбранным делом.

Все, кто принимал участие в этом празднике, остались довольны, пожелали друг другу доброго здоровья и новых встреч через год.

Особую благодарность за проведенные мероприятия хотелось бы выразить М.М.Петровой, культурному организатору дома-интерната, и администрации Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Е. ИВАНОВА.

Творчество наших читателей

Вера АЛЕКСЕЕВА

ЗДРАВСТВУЙ, МОЙ ДРУЖОК

*Что-то осень на меня
Навевает грусть.
Дождь холодный, ветер злой,
И я тоже злюсь.*

*Злюсь на холода без солнца
И что дождик зачастил.
Но сидеть без дела дома
Нет уж больше сил.*

*Подошел к окошку я –
Дождь не унимается.
Пойду, сяду за компьютер,
Чем без дела маяться.*

*Летом некогда сидеть,
Знай, крутись, работай.
Хочешь добрый урожай –
«Варежкой» не хлопай.*

*А теперь уж осень –
На дворе прибралась.
Собран добрый урожай –
Мы не зря старались.*

*И сейчас есть время
Посидеть часок.
Долго ж не видалась:
«Здравствуй, мой дружок!»*

*Расскажи, что в мире,
Чем живет страна?
Скоро ли избавится
От воров она?..»*

Людмила ВЛАДИМИРОВА

ВЕРНОСТЬ

*Аисты весною прилетели.
Долго над деревней кружили,
Видно, место для гнезда искали
И на старой башне приземлились.
Веточки и прутики таскали,
Клювами потом переплетали.
Долго так вдвоем они трудились
И хорошее жилище создали.
- Милая, ты отдохай,
Наше гнездо согревай,
Я же в поля полечу,
Пищу для нас поищу...
Он над гнездом покружился,
Ну, а потом опустился
И у дороги вышагивать стал,*

*Корм для подруги искал...
Счастье недолгим*

*у пары той было,
Шальная машина аиста сбила...
Крикнул он грустно подруге:
«Прощай,
Милая, милая, ... не забывай!..»
Белая птица с гнезда сорвалась,
В небо высоко она поднялась.
Крылья сложила
и камнем – к земле,
К другу, чье тепло
лежало в пыли...
О, верные птицы,
Красивые птицы.
Вы знаете, что люди
о вас не забыли,
О верности песню сложили...*